

老人从CT检查床上摔下昏迷

卫生院被判承担60%赔偿责任

晚报讯 七旬老人严某因为腰痛到医院做CT检查，谁料从检查床上摔下。病没有看成，还添了新伤，这损失谁来担？记者1日了解到，通州区人民法院审理了这起纠纷，最终判决由涉案卫生院对严某的损失承担60%赔偿责任，严某自行承担40%。

2023年9月25日，73岁的严某因腰部疼痛，来到通州某乡镇卫生院就医，医生要求其先做CT检查。老人做完CT检查准备起身时突然感到不适，喊了两声但没有人应答，老人便勉强自行下床，结果不慎从检查床上跌落下来，当场昏迷，被送往市区医院救治。

经司法鉴定，严某颅脑损伤、左眼眶骨折、左眼球破裂伤、左眼玻璃体积血、左眼前房积血的诊断成立，构成人体损伤八级伤

残。严某以卫生院未履行安全保障义务为由，将卫生院告上法庭，要求赔偿医疗费、住院伙食补助费、营养费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等各项损失共计21万余元。

庭审中，卫生院辩称，其提供的医疗诊疗服务部位是腰部，原告因自身原因摔倒受伤不是卫生院导致，故不同意承担赔偿责任。

通州法院经审理认为，因诊疗活动引起或触发，导致医患双方发生争议，属于医疗纠纷。根据《医疗机构管理条例实施细则》第八十八条的规定，诊疗活动是医疗机构及其医务人员通过医学专业手段等措施进行疾病诊断和治疗的行为。而本案中，严某因在检查室摔倒致残造成损失，并非诊疗活动引起或触发，故本案不属于医疗服务合同纠纷，应为健康权、身体权纠纷。

关于责任如何划分，法院认为，卫生院作为专业的医疗服务机构，

在提供医疗服务时，应考虑患者年龄、身体情况、运动能力等情况并提供必要的照护服务。本案中，严某系年过七旬的老人，因腰部不适就诊并在医生指导下进行拍片检查，其本身运动能力有限，卫生院应当考虑到严某起身可能存在一定困难，提醒严某及其家属予以注意或家属陪同，但卫生院未尽到必要的审慎义务，应承担部分责任。同时，严某作为成年人，对自身身体状况应当有一定认知，但其未告知医生，亦未要求家属陪同，其对自身安全未尽到注意义务，故严某自身亦存在过错，应对其损失承担一定责任。

综合本案实际情况，法院判决由卫生院承担60%赔偿责任，由严某自行承担40%责任。判决作出后，双方均未上诉，该案现已生效。

通讯员李倩
记者王玮丽

3天内连收3面锦旗和1封感谢信
公交司机暖心举动获赞

晚报讯 3月30日至4月1日，3天时间内，南通公交接连收到乘客的3面锦旗和1封感谢信为驾驶员点赞。几位驾驶员的暖心善举，不仅传递了社会正能量，更擦亮了城市文明的流动窗口。3月31日，南通巴士公司收到了一面来自兴仁镇的邮寄锦旗。此前，11路驾驶员姚建云在车厢内捡到一部华为手机，车队通过通讯录迅速联系到失主——一名退休医生。这位几乎每天搭乘11路往返市区坐诊的退休医生，提出一个特别的请求：“手机里有很多患者联系方式，交给师傅保管我最放心！”于是，这部搭起医患沟通桥梁的手机被妥善放置在11路苏F01067D驾驶室内。次日同一时段，失主在熟悉的车厢里取回完好无损的手机。

无独有偶，4月1日中午，南通公交捷运公司调度室收到市民苏女士送来的锦旗，再三表达对88路驾驶员政运鹏的感谢。说来也巧，政师傅进行班间保洁发现手机时，刚好苏女士拨通了自己的手机号码。感觉到苏女士特别着急，政师傅主动告知他的下一班次运营即将开始，让苏女士在下车点的另一侧站点等待，由他将手机带到站点归还。

3月30日下午，28路驾驶员陆华收到了乘客郭先生送来的锦旗，称赞陆师傅及时归还遗失的手机，这让他深切感受到“城市流动名片”的温暖。

3月31日，南通公交开发区公司工作人员收到了一封退休老人的手写感谢信，信中表达了对T1路公交车司机张海华师傅的深深感激之情。陆阿姨与她的老伴儿去年迁居至开发区，日常需搭乘T1路公交车帮忙接送孙辈。由于年岁已高，他们在公交出行上常感诸多不便。然而，T1路公交车全体驾驶员展现出了极高的职业素养，尤其是张海华师傅，不仅热情提供服务，更在细微之处彰显关怀，主动协助提携重物，在雨天借出雨伞，让他们的日常通勤变得既便捷又温馨。

通讯员丁茜 喻霜霜 鲍宇星 记者俞慧娟

在地磅上安装芯片“偷重”

两名废品钢材收购人员获刑

晚报讯 两男子在收购钢筋废料时，在地磅上安装芯片“偷重”，自以为能瞒天过海，却不想因此锒铛入狱。记者1日了解到，如皋法院公开审理了一起“地磅遥控”诈骗案。

2023年6月，从事废品钢材收购生意的张某经人介绍，打算收购如皋某建筑工地的钢筋废料。为了“省”收购费，张某竟打起了歪主意。他安排朱某事先来到建筑工地，在地磅上安装电子芯片，通过遥控器控制地磅称重结果，进而骗取工地

钢筋废料。

凌晨无人之际，朱某潜入建筑工地，在地磅上安装了电子芯片，并在安装完毕后将芯片的遥控器交由张某使用。张某支付朱某7000元好处费。

第二天，张某到建筑工地收购钢筋废料，在装车完毕进行地磅称重时，其暗中操控芯片遥控器，使实际装车钢筋废料21.87吨在地磅上显示为10.58吨。经鉴定，张某所骗取的钢筋废料价值28000余元。

2024年6月，建筑工地工作人员发现地磅称重有问题，进行检修

排查，才发现地磅被人安装了芯片，于是向公安机关报案。

如皋法院经审理认为，张某、朱某以非法占有为目的，在收购废旧钢材时利用芯片进行干扰，导致称重重量与实际重量不符，属于虚构事实、隐瞒真相骗取他人钱财，数额较大，构成诈骗罪。本案系共同犯罪，综合二被告人在共同犯罪中的作用，具有坦白、认罪认罚、退赃等情节，分别判处张某有期徒刑六个月、朱某拘役五个月，均并处罚金。

通讯员闫静
记者王玮丽

薄荷博士口腔
BOHE DENTAL DOCTOR

南通本地11年老品牌
专业口腔连锁诊疗机构

11周年庆 ANNIVERSARY

厂家补贴 种植牙首颗全免 电话预约 GO>>

近心十‘医’年 荣耀启新篇

半口种植牙 9800元起 (半固定2颗)

蛋无虚发 锤锤壕礼 活动期间消费满额，100%中奖！还有机会赢黄金、爱玛电动车！

好运滚滚乐 一滚好运来 新客上门赢取现金红包、毛巾牙膏等生活用品、免费洁牙补牙项目。

鸿鸣摩尔机构 > 鸿鸣摩尔3号楼(江海大道555号) 工农路机构 > 都市豪庭商办楼(工农路249号)
青年路机构 > 虹桥体育馆对面(青年西路71号) 海门机构 > 电视塔西南侧(财富广场1号楼)

扫一扫领福利 南通市医保定点单位

苏医广(2025)第02-19-3206-18号
爱牙② 5508 3333 热线